

## PARÉNTESIS ALEGRE

### LOS ATRACTIVOS DE GRANADA

Granada es una ciudad de positiva, de extraordinaria atracción. Reúne todos los encantos imaginables. La dulzura del clima, la belleza del paisaje, el prodigio de los monumentos artísticos, la poesía de las tradiciones, el prestigio histórico, la hermosura del cielo, la fecundidad de la tierra....

Para admirar a Granada vienen gentes de todas las partes del mundo. Llegan a nuestra ciudad los más exóticos visitantes. Y todos sienten la emoción íntima y cordial de Granada, porque nuestra población les habla a todos con el mismo lenguaje cautivador y sugerente. La cantan los poetas; reproducen su panorama los pintores; la estudian los sabios; los románticos la sueñan y la idealizan.... Cada viajero es un ferviente propagandista de los encantos granadinos.

Durante las fiestas del Corpus, que gozan de tan envidiable renombre, la afluencia de torasteros es considerable. Vienen alegres y curiosos para contemplar el espléndido espectáculo de la ciudad en fiestas. Y cuando termina el gozoso paréntesis de los festejos, vuelven a sus hogares con la visión luminosa de Granada, que será para ellos un bello y perdurable recuerdo.

Podría ser Granada, y lo sería si aquí se desarrollaran actividades positivas, uno de los más grandes centros del turismo universal. En todas las épocas del año, nuestra ciudad reúne los mayores atractivos y ejerce sobre el viajero una poderosa fascinación. Basta, desde luego, el prestigio de Granada para atraerle y convertir a nuestra población en la Mecca de los turistas enamorados de la belleza.

Si además de esa fuerza atractiva que ejerce Granada con sus paisajes, con sus monumentos, con su leyenda y con sus rincones incalculables, hicieramos algo los granadinos para intensificar la corriente del turismo, pronto se conseguiría ese grado de apogeo a que tiene derecho nuestra ciudad. Las realidades nos ofrecen a menudo ejemplares lecciones que deberán tener presente a todas horas las clases directivas.

Las fiestas del Corpus tienen, sin duda, un gran poder de atracción. Al fomentarlas y engrandecerlas se cumple un deber de granadino, que ningún hijo de Granada puede olvidar.

### Siluetas del día

#### Barracas de feria

No crean ustedes que yo siento preferencia por los grandes espectáculos de las ferias. Me gustan más esos espectáculos humildes, esas modestísimas barracas que ofrecen al visitante curioso las más extraordinarias e inverosímiles perspectivas.

El hombre-avanzado que en el umbral de la barraca grita frenéticamente y hace sonar la campana como si tocara a rebato. La mujer-araña, que se exhibe misteriosamente para asombrar a los chiquillos. El monstruo de las tres cabezas. La gruta encantada con sus ingenuos motivos de sorpresa. ¡Entren, entren ustedes, que va a empezar la función! Verán lo más asombroso por dos perras gordas!

Las barracas de feria, con sus pobres elementos decorativos, tienen también su encanto. Nos detenemos en sus puertas, ante sus pinturas extrañas, ante sus anuncios fantásticos, y sentimos la tentación de entrar como si nos halláramos en el pórtico de un maravilloso espectáculo. ¡Pasen, pasen señores! Detrás de aquella cortina debe haber, sin duda, algo sorprendente. Y pasamos, contentos y felices, con toda la ingenua ilusión de nuestros diez años, para ver las cosas fabulosas de las barracas.—CONSTANCIO.

#### En honor del general García-Roure

El Ayuntamiento de Juviles ha acordado, en sesión de 15 de actual por unanimidad, hacer constar la satisfacción con que la Corporación ha visto la actuación del Excmo. Sr. general gobernador, don Jacobo García Roure, durante el desempeño del cargo de gobernador civil, por acuerdo y celo desplegado, habiéndolo comunicado a S. E.

#### ECOS DE SOCIEDAD

Después de breve estancia ha salido para Córdoba y Madrid, donde reside, el excelentísimo señor Intendente de División D. Ramón de Bringas, el cual ha pasado unos días con su sobrino don Emilio Bragat de Bringas.

Después de brillantes ejercicios, en los que ha obtenido notas de sobresaliente, ha aprobado en la Normal la simpática señorita Amparito Martín y Martín.

Ha regresado de Madrid el consejero togado del Cuerpo jurídico militar, don Melchor Sáiz Pardo.

Se encuentra entre nosotros el propietario de Huéneja, amigo nuestro, don Manuel Aznarte.

Para pasar las fiestas llegó de Málaga don Luis Pinedo, acompañado de su distinguida familia.

También del mismo punto vinieron los distinguidos jóvenes don Carlos Montilla y D. Vicente Donézar Alvarado.

Pasan una temporada en casa

de su madre, la señora Vda. de Santos, sus hijos, los señores de Cuevas.

Pasan una temporada en Madrid los marqueses del Albaicín.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el gobernador militar, don Jacobo García Roure.

Le deseamos pronto alivio.

De Bilbao llegó el distinguido joven don Manuel Márquez Pujaón.

Participamos a las señoras de la buena sociedad granadina, que con motivo de las próximas fiestas, se han recibido directamente de París los últimos modelos de vestidos, capas y sombreros, que más han llamado la atención en las carreras de Longchamp, cuyos modelos, expuestos en el Hotel Victoria por la Casa Gabarrón, serán admirados por todas las personas de buen gusto.

La citada exposición será muy breve, por tener que instalar la misma en San Sebastián y otras playas del Norte.

#### VIAJERO CREYENTE...

Granada en fiestas, como otra ciudad cualquiera, no es la misma... Las fiestas son el disfrace con que las ciudades se embellecen artificialmente para recibir al viajero, que pone toda su alma en aquellas; y así no es extraño que al salir de nuestra ciudad lleven en su mente un concepto completamente equivocado de la misma.

Viajeros hay que creen haber descubierto el alma de nuestra incomparable ciudad, y haberla visto besar el sepulcro de los Católicos Reyes que la reconquistaron; de haber escuchado sus risas y lamentos al recorrer alguna calleja solitaria del morisco Albaicín no haberla visto destacarse entre la combinación colorista del paisaje ubérrimo de nuestra vega... Otros dicen haberla visto vagar por los bosques de la misteriosa Alhambra, defenderse en los húmedos bordes de alguna taza del silencioso Generalife... y alguno, no contentos con haberla visto, creen llevarse en alguna seca rama de arrayán cortada de los jardines del alcázar nazarita o entre los mustios pétalos de alguna flor arrancada de algún carmen del Dauró....

Y todos, al marcharse, al abandonar este mágico recinto en el que lo exótico confundió con lo real y el espíritu de la leyenda y la antigua conseja o cábala con el fervoroso rezo, van completamente seguros de haber visto en toda su peregrina belleza el alma de nuestra ciudad!

Mas el alma granadina es alma de mujer y, ¿quién podrá preciarla de conocer el alma femenina porque la haya visto reír en una fiesta?

El alma de la ciudad es alma de mujer; pero de mujer que ha visto desvanecerse todos sus sueños, todas sus ilusiones; que ha sufrido el dolor sin fin de la inútil espera; que ha llorado con ese llanto único

#### El alma de Granada

que brota, más que de los ojos, del alma...

¡Mujer! Mujer madre que has llorado al separarte para siempre de tu amor, dime: ¿Llegará el día en que esos mismos ojos que tanto lloraron vuelvan a reír? ¿Podrás ni aun sonreír al recordar aquel momento inolvidable, en que tus ojos perdieron su brillo?

¿Es posible ser y no ser, amar y no amar, esperar lo que no se espera?

El alma de Granada, que es alma de mujer, está destrozada; sus lágrimas fundieron en la armadura vestidura de su immaculada Sierra; las sonrisas de sus rojos labios de sulfana, cristalizaron en el fruto de sus simbólicos granados; las miradas de sus bellos ojos se perdieron en el azul de su cielo, y su amor todo convirtiéndose en rezo!

Viajero creyente entre los viajeros que en estos días de Corpus llegan a Granada, satura tu alma del optimismo que el ambiente todo luz y color de fiestas te brinda, y cuando éstas terminen, poniendo en el cielo la tristeza de lo que acaba, aspira su aroma de melancolía; olvida el presente recreándote en el pasado; vive en ella los días alegres y los días tristes; aleja tu vista de la ciudad moderna, y con los ojos del alma que no engañan nunca, contempla los viejos paisajes de la vieja ciudad y pon tu alma en la intensa emoción de ese día alegre y triste al mismo tiempo en que recorre las calles granadinas la imagen veneranda e idolatrada de su virgencita buena, la Virgen de las Angustias y, entonces, conocerás el alma de Granada, alma que es imposible ver en los días de fiestas, porque las fiestas no son más que un disfráz.

MANUEL LLANES MARISCAL

## LAS FIESTAS DEL CORPUS ¡VAMOS A GRANADA!

### Feria de ganados

El segundo día de Feria de ganados se celebró con la misma animación que el día anterior.

Concurrió la Banda municipal, que de las ocho a las doce ejecutó alegres composiciones.

La concurrencia de ganado fue tan escasa como el día anterior, y las transacciones muy pocas.

### Concurso hípico

Como teníamos anunciado, ayer, a las diez de la mañana, se celebró la mitad de la tercera prueba, que por falta de luz hubo de suspenderse anteayer, dando el resultado que sigue:

Copa de S. M. el Rey, le fué adjudicada al caballo «Quit Vit»; lo monta don José García Rey.

Segundo; Copa de S. A. R. la infanta doña Isabel, se le adjudica al caballo «Lombroso»; lo monta don Antonio Alvarez Ossorio.

Tercero; Copa de la Real Maestranza de Granada, adjudicada al caballo «Acelcho»; lo monta don José Balmones.

Cuarto; Premio del excelentísimo señor Gobernador militar; adjudicada al señor García Alfaro.

Quinto; Premio del excelentísimo señor Gobernador civil; adjudicada al caballo «Zurito»; lo monta don Angel Urquizar.

Sexto; Premio de la Sociedad Tranviaria; le es adjudicado al caballo «Atizadero»; montado por don Santiago Mateos.

Además se adjudicaron dos lasos. Y con esto termina la prueba Honor.

### El festival infantil

Celebróse esta simpática fiesta ayer, a las seis de la tarde, en el Campo del Real Español.

La Sección de Divulgación y Defensa de los derechos del niño, del Centro Artístico, fué la encargada este año de organizar el festejo, y en verdad que ha obtenido un éxito rotundo y definitivo.

Asistieron el presidente de dicha sección don Enrique Ruiz Gómez, el inspector jefe de primera enseñanza don Fernando Sáiz, la bella inspectora doña María Teresa Martínez de Bujanda, el concejal señor Amargo y demás autoridades de enseñanza. La escuela nacional de niños y niñas de los distritos de las Angustias, San Matías, Magdalena, San Cecilio, San Gil, San Andrés, San Justo, Hospicio, Graduados de la Magdalena, Graduados de la Normal, escuelas de párvulos, escuela maternal, Grupo Alfonso XIII, los colegios particulares del P. Manjón, Escolapios, San José, San Rafael, Santísimo, Corte de Cristo, Calderón, etc., todos con sus profesores respectivos.

El secretario de la Junta local de primera enseñanza no pudo asistir por encontrarse enfermo su señora.

Fue servida a los niños una buena merienda de chocolate, naranjas y riquísimas tortas rellenas, en número de cuatro mil.

Después la Compañía del Circo ejecutó bonitos números que gustaron mucho a los pequeños, que no cesaban de aplaudir.

A continuación se celebró un partido de balompié entre el equipo de las Vistillas de los Angeles y el de la graduada de niños de la Normal de Maestros.

El sorteo de regalos para los niños se celebró mañana en las Escuelas.

Amorizaron el acto las bandas de música del Ave-María y Hospicio, que ejecutaron muy bien lo más escogido de su repertorio.

Hicieron el reparto de meriendas los señores Ruiz Gómez, Sáiz, la señora Inspectora y don Enrique Vargas.

Merecen los mayores elogios la Sección de Defensa del Niño y de un modo más particular los señores Ruiz Gómez, Sáiz y doña Teresa Martínez de Bujanda, por la extraordinaria brillantez con que este año se ha celebrado el festejo.

Piéacemos mil para las sociedades azucareras, por su altruismo al costear las meriendas; a la gran compañía de circo por su ofrecimiento desinteresado, y a la Empresa del Real Español que tan generosamente ofreció el incomparable campo donde los niños pasaron algunas horas tan agradablemente.

### La velada de anoche

Con gran brillantez se desarrolló la tercera velada en calles y paseos; la animación fué extraordinaria y el público permaneció paseando hasta última hora.

Las bellas damitas que pasaron por el Salón, así como la ma o parte de las que asistieron a los espectáculos, continuaron dando la nota de buen gusto de adornarse con pañuelos y mantones de Manila, dejando en el olvido las creaciones de la moda parisina.

La feria estuvo concurrencísima, así como los espectáculos, que contaron sus funciones por llenos.

La banda municipal amenizó la velada interpretando un selecto programa musical.

### La corrida de hoy

Por la plaza de toros desfilaron ayer tarde numerosas personas para presenciar los seis soberbios toros de Pablo Romero que desparcharán esta tarde los diestros Manuel Jiménez «Chicuelo», José García «Algabeño» y Fausto Barajas.

Con justicia goza la ganadería de Pablo Romero de fama que ninguna otra. Si no estuviera acreditada como lo está, la corrida que hay encerrada para «Chicuelo», «Algabeño» y Barajas sería lo suficiente para dar celebridad a la dehesa de los criadores señores Hijos de Pablo Romero.

El anuncio de que torea «Chicuelo» ha producido gratísima impresión entre los aficionados, pues sabido es que el sobriño del «Zocato» es el torero más grande que existe en la actualidad y nadie como él posee las excepcionales aptitudes para lidiar reses bravas.

Algabeño sale esta tarde dispuesto a conquistar el envidiable cartel que tenía desde que le vimos el año pasado, cuando toró la novillada de feria.

Fausto Barajas gustó muchísimo el año último, hasta el punto de hacerse indispensable en las corridas de este año.

La resena del ganado que ha de lidiarse esta tarde, es la siguiente:

Número 4, Carcelero, cárdeno claro;

número 19, Perezoso, negro mulato entrepelo; número 55, Tomafiero, berrendo en cárdeno; número 83, Platerito, berrendo en negro; número 91, Tabacoso, cárdeno lucero, y número 103, Boxeador, negro bragao.

### Las de hoy

A las seis de la mañana, fiesta de las espigas y bendición de los campos, por nuestro reverendísimo prelado, en el cerro de San Miguel.

A las ocho y media, tercer día de feria de ganados.

A las diez y media, música en el paseo del Salón.

A las cinco y media de la tarde, gran corrida de toros de la acreditada ganadería de Pablo Romero, por los espadas Manuel Jiménez «Chicuelo», Algabeño y Fausto Barajas.

A las siete de la tarde, música en el paseo del Salón.

A las nueve y media de la noche, iluminación en los paseos y jardines del Genil y calles céntricas de la capital.

### Las de mañana

A las tres de la tarde, carreras de caballos en el Hipódromo de Armilla.

A las siete, música en el paseo del Salón.

A las nueve y media, iluminación en los paseos del Genil y calles céntricas.

A las diez, verbena popular en el barrio de San Justo.

De once a doce, iluminación por los proyectores militares, del Albaicín para que pueda ser vista desde la Alhambra.

## EN LA FERIA

### Una carrera que termina en la Comisaría de Vigilancia

Por el Real de la Feria de ganados iban ayer contentos y felices sobre una caballería, Antonio Fuentes Reyes y Rafael Reyes Reyes, pero corrieron tan vertiginosamente, que atrapelaron a varias personas, entre ellas a Rafael Extremadura.

Los guardias de Seguridad 36, 28, 79 y 49, pudieron detener a Antonio Fuentes Reyes, pero cuando lo conducían a la Comisaría de Vigilancia, otro sujeto, llamado Miguel Jiménez Cobos, con un mulo que llevaba, interceptó el paso a los citados guardias, oponiéndose a la detención de Antonio, resistiéndose a los agentes de la autoridad y dando un golpe con el ronsal de la caballería al guardia 49.

En la Comisaría de Vigilancia quedaron detenidos Antonio Fuentes Reyes y Miguel Jiménez Cobos.

### Ratero detenido

Hace un mes se fugó del cuartel de la Guardia civil de Maracaena, el detenido Felipe Hernández Martínez, de 50 años, habitante en esta capital, de profesión cuatrero.

Dicho sujeto fué detenido por una pareja de Seguridad y conducido a la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado de Instrucción de Jaén, que lo tenía reclamado.

### En Sevilla

El gobernador civil, Sr. Aramburu, manifestó ayer tarde a los periodistas, que el programa de la visita a Sevilla del presidente del Directorio, es el siguiente:

Día 22 de Junio. A las nueve de la mañana llegada de Madrid.

A las nueve y cuarenta y cinco, inauguración de la Audiencia.

A las diez y cuarenta y cinco, entrega de la bandera a los Somatenes en la plaza de San Francisco.

A las doce, visita al Aeródromo y a la Exposición Ibero Americana.

A las dos de la tarde, almuerzo que el Comité de la Exposición ofrece al Presidente.

A las cuatro de la tarde, visita al Casino Militar.

A las seis, conferencia del señor Calvo Sotelo a los Alcaldes y Lioneses Patrióticos, en el teatro de San Fernando.

A las siete y media, mitin agrario en la Plaza de Toros, con asistencia del Presidente.

A las diez de la noche, banquete-cena popular en la Plaza de España, en honor del presidente del Directorio.

La estancia del Presidente en Granada

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió nuevamente la junta de autoridades de esta capital, en el Palacio Arzobispal, para ultimar los preparativos que se han de celebrar con motivo de la estancia en Granada del presidente del Directorio militar, señor marqués de Estella.

Como tenemos dicho, llegará éste a Granada en la noche del 24 al 25.

El presidente del Directorio vendrá desde Cádiz en tren especial, por la línea de Andalucía, ignorándose hasta el presente la hora exacta de su llegada a Granada, y se hospedaría en el Hotel Alhambra Palace. Aquella misma noche asistirá a la ver-

Compare a sacar esos ahorritos y a gastárselos, que se van a enrojecer lios en un calcetín.

Vamos a Granada a renovar la vida, a desterrar penas si las hay, a que el corazón se rejunte y los ojos vean cosas buenas y los oídos escuchen música celestial; y cuando volvamos a casa, venga con nosotros un mazo de tapas, capaces de hablar más que el barbero del pueblo y con más alegría en el alma y más fuerzas pa el trabajo que en nuestros tiempos de juventud.

—¿Osté está loco?

—El que está loco perdió es el que no ha visto nunca a Granada en cualquier tiempo del año, y mucho más en fiestas.

—¿Osté no lee que los días llegan caravanas de turistas de todas las partes del mundo? ¿Osté no ha leído que siempre hay allí marqueses y príncipes y reyes de todas las naciones porque han ido a verla? ¿Y nosotros a dos pasos de Granada, con unas pesetas de tren, unas alforjas con pan y magro y cuatro cuartos pa unas fincas pa nuestra gente, nos vamos a quear sin re? ¿Osté comprende que es justo que uno se muera sin haber estado en ella? ¿Es que quiere hasta en la misma gloria tener esos desesos? Míosté que entonces le va a resultar una gloria sola. ¡Vamos a Granada!

Y por si fueran pocas estas razones, osté que es tan amigo de refranes escuche estos: «De Madrid al cielo y un agujerillo pa verlos». Otro: «El que no ha visto Sevilla, no ha visto maravilla». Y agarrososté a estos: «El que no ha visto Granada no ha visto nada». «A quien Dios quiso bien en Granada le dió de comer». Y este otro en verso:

Hizo Dios a la Alhambra y a Granada por si un día le cansa su morada.

«¿Qué le parece? Pues toavía no he terminado. A osté que dice que le gusta tanto el Quijote beasé y verá como dice que es «Tierra noble y buena: donde se gozan las provechosas aguas, del divino Genil».

Pues no digo ná de las mujeres de esta tierra, de las granainas, unas mujeres divinas que... pa decir como son, basta escuchar esto:

Por un beso de tu boca diera a Granada Boabdil: Y si es su charla, la va decir esta copla mejor que yo.

De la España Andaluca; de Audalucía, Granada; y de Granada una reja donde tengo puesta el alma.

«¿Qué le parece? Pues toavía no he terminado. A osté que dice que le gusta tanto el Quijote beasé y verá como dice que es «Tierra noble y buena: donde se gozan las provechosas aguas, del divino Genil».

Pues no digo ná de las mujeres de esta tierra, de las granainas, unas mujeres divinas que... pa decir como son, basta escuchar esto:

Por un beso de tu boca diera a Granada Boabdil: Y si es su charla, la va decir esta copla mejor que yo.

De la España Andaluca; de Audalucía, Granada; y de Granada una reja donde tengo puesta el alma.

## LA DIOSA FORTUNA

### El cuarto premio en Granada

Coincidiendo con los actuales festejos, la diosa Fortuna ha hecho una nueva visita a Granada, encarnando en el número de la Lotería Nacional 5.294 y adjudicándole el cuarto premio del sorteo de ayer.

Este número ha sido vendido en la Administración número 1 del señor Castillo Valdivia, Reyes Gatólicos, 44.

La ha vendido el apodado «Hermano del Nichi», betunero del café Español.

Ignora el «Nichi» quienes sean los poseedores, pues ha expendido el billete en los primeros días de fiestas, en décimos sueltos, y a personas desconocidas.

## La carne de los toros

Como en corridas anteriores, esta tarde, media hora después de terminar la corrida, se venderá la carne de los toros, en el despacho de la misma plaza, al precio de cuatro pesetas el kilo sin hueso.

Y metió ya en jarana, allá van otras de muestra pa que las aprendades.

Viva Granada que es mi tierra. Viva el Dauró y el Genil. La Virgen de las Angustias la Alhambra y el Albaicín.

Tres cosas tiene Granada que no las tiene Madrid: el Zacatin y la Alhambra y la fuente del Genil.

Granada y Generalife un día: los hizo Dios, cuando danos un pasicito hacia esta tierra bajó.

—¿Quiésto más? Pues escuchoste lo que le dijo don José Zorrilla, un poeta de verdad, enamorado de Granada como si fuera su primera y única novia:

Granada. Fué el santuario de la española ¡la gloria. Si Quiero en esta tierra mi lámpida mortuoria, Santuario del honor, de la fe escudo. Sacrosanta ciudad, yo te saludo.

—Vamos también nosotros a saludarla, a admirarla, a rezar en ese santuario de la española gloria, donde están los sepulcros de los Reyes Católicos.

Vamos a acrecentar nuestro españolismo: postrados ante la tumba de aquellos Reyes que fueron los padres de América, la que nació en Granada y tuvo por cuna un arco de oro, reliquia santa, y fué besada en su frente por una Reina bendita, y fué arrullado su primer sueño por un cantar español que una hermosa castellana le dijo quedamente en la Alhambra y fué velado por una corte de guerreros y santos y sabios y poetas, bajo el dosel glorioso del Penton morado y el cielo granadino.

¡Vamos a Granada! A adorar a Dios, que en ninguna parte se muestra tan Grande, tan Soberano, tan Dios mismo, como en su Día y en Granada.

Vamos a participar de la locura santa que tienen estos días los granadinos, honrando sus glorias con estas fiestas que no tienen igual.

Vamos a verlo todo, a gozarlo todo, que, seguramente, después le vásté a decir a la Virgen de las Angustias lo que San Pedro a Jesucristo en el monte Tabor: «Mare mia, dame un cachillo de casa en Granada, mientras viva, y así me iré acostumbrando a estar en la gloria».

GABRIEL GÓMEZ TEJADA.

## En Cervantes

### DEBUT DE DORA LA CORDOBESITA

Desde el jueves del Corpus, en que reapareció ante nuestro público, viene actuando en Cervantes la genialísima artista Dora la Cordobesita, y cosechando especialísimos aplausos en cuantos números interpreta.

Verdad que Dora está lo estupendamente que siempre, y que realiza acabadas canciones con esa gracia especial, única en su clase.

Por eso, el respetable auditorio no se cansa en oír, y la artista cumbre de la gracia flamenco tiene que ampliar los números de los programas todas las noches, exhibiendo su más variado y amplio repertorio.

Completan el programa otros artistas también muy notables y que gustan bastante, los bailarines Git-Aullón y el trio Cole-And-Rags, excéntricos ingleses.

N. de la F.

## UN HALLAZGO

La guardia civil de esta capital ha entregado al comandante del puesto un afiler de oro, con 20 piedras en forma de lazo, que le entregó la vecina Josefa Morata Abril, y que ésta se ha encontrado en la calle de Reyes Católicos, ignorándose a quien pertenecía.

Tenemos noticias de que el precio de éstas es el de veinticinco pesetas.

La insuficiencia del local hace que tenga que limitarse la asistencia al acto, pero se tratará de que en el mismo estén representadas todas las fuerzas vivas de la ciudad.

A las tres de la tarde, el señor Primo de Rivera ha una visita, detenida a la Alhambra, torres del recinto, palacio árabe, palacio de Carlos V y jardines de los Aduardes.

A las cinco de la tarde, el Ayuntamiento ofrecerá al Presidente del Directorio un te, que se celebrará en las Casas Consistoriales. Allí le serán presentadas al señor Primo de Rivera algunas entidades que desean manifestarle de viva voz sus aspiraciones.

Concluido este acto, tendrá lugar en el patio del Ayuntamiento un importante acto social, en el que nuestro ilustre visitante expondrá al pueblo todo lo relacionado con el movimiento de renovación iniciado el 13 de Septiembre último, y los propósitos del Directorio para lo porvenir.

A este acto social han sido invitadas por el Gobernador civil, las entidades de la provincia de todas clases e ideales.

A la terminación del acto social, y a las siete de la tarde, visitará el general Primo de Rivera la Feria de Muestras.

El Presidente regresará a Madrid en la misma noche del 25, próximamente a las nueve, en tren especial, que saldrá de la estación del Sur y enlazará a las dos de la madrugada en Baeza con el expreso de Sevilla-Madrid.

El Gobernador civil ha solicitado de la Compañía de Andaluces que dicho día 25 el tren corto de Loja anticipe su salida de aquella localidad un par de horas.

Igual solicitud ha hecho respecto al tren corto de Guadix. Con esto se dan facilidades a los somatenistas de dichos puntos que han de asistir al acto de la bendición de la Bandera.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

VISTA IMPORTANTE

El Consejo de Guerra contra Berenguer y Navarro

Un incidente. Los periodistas vigilados

Madrid 21. A las diez de la mañana se reanuda la vista en el Senado de la causa seguida contra los generales don Dámaso Berenguer y don Felipe Navarro.

El relator lee una nueva declaración del comandante Capablanca, quien trata de la situación de las tropas y del temor del general Silvestre por el incremento que tomaba el frente enemigo.

Afirmar que el comandante general pidió repetidas veces y con urgencia refuerzos.

Explica la situación de las fuerzas antes del desastre, añadiendo que se habían concedido pocos permisos.

A continuación se da lectura a otra declaración del ayudante del general Silvestre, don Tulio López, quien se ratifica en su primera.

Habla de la caída de Igueriben y da cuenta de los telegramas que envió el Alto Comisario negando refuerzo al comandante general.

Toda su declaración tiende a demostrar que había escasez de fuerzas y que los planes del general Silvestre eran examinados por el Alto Mando y aprobados por la Superioridad.

Seguidamente comienza la lectura de una nueva declaración del teniente coronel Pérez Ortiz que se ratifica en sus anteriores manifestaciones.

A las once de la mañana, las tribunas se hallaban concurridísimas. Entra en la sala el vizconde de Eza. Los periodistas, a los que no se deja pasar del último escaño, están vigilados por fuerzas de Seguridad.

Como por la distancia que les separa de la mesa presidencial, apenas oyen la voz del relator, los informadores se levantan y tratan de retirarse de la sala.

lectura de la declaración del señor Pérez Ortiz.

Después se da lectura a otra declaración del capitán Correa. Este se ratifica en sus manifestaciones anteriores y relata la retirada de Drius a Batel.

Explica el asedio de Monte Arruit, calificando de heroica la conducta del general Navarro. No cree que el Alto Mando ordenara la capitulación de las posiciones.

El informe del general Picazzo. Se da lectura al informe del general Picazzo, que consta de 1.200 folios.

El general instructor comienza en su informe haciendo una exposición de los trabajos que ha tenido que practicar para realizar la misión que se le encomendó, donde no ha cesado desde el primer momento de encontrar dificultades, debido al estado de ánimo de las tropas, como igualmente del público, donde la curiosidad y expectación por su labor eran enormes.

Califica de error lo actuado por el Gobierno, que no cesó de coaccionarlo con telegramas que después se convirtieron en reales órdenes.

El fiscal no está conforme, por tanto, con nada de lo hecho. La primera parte del escrito analiza la situación política del territorio que estima mala y contraproducente, aunque sin entrar en detalles por creer que ello es misión del Gobierno.

Habla de la mala organización de la policía indígena, cuya tropa no está compenetrada con los riñeros, lo que es su especial misión, a más de que parte de los oficiales son malos como militares, y viciosos como particulares, estropeando a los que eran buenos.

Expone que esto lo ignoraba el Alto Comisario, y lo toleraba Silvestre, y tanto uno como otro fueron sorprendidos en el desastre.

Censura con dureza la manera de estar distribuidas las fuerzas en todo el territorio, poseyendo material en pésimas condiciones.

La falta de maniobras y entrenamiento, impedía el desarrollo de la vida militar en África y facilitó el desastre, por carecer de moral de las tropas.

Hace resaltar el general Picazzo la mala distribución de las tropas, pues sólo había en África 20.000 hombres, 800 oficiales y 142 posiciones, contando entre ellas las avanzadillas.

Dice que ni las posiciones estaban ocupadas en número suficiente con arreglo a su necesidad, ni que de ello procuró ocuparse nadie.

Aquí se suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde.

Se reanuda la sesión. A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión, que preside el general Weyler.

En los escaños y tribunas la animación es grande. Continúa el relator la lectura del informe fiscal del expediente Picazzo.

Se ocupa en esta parte, primero, de la toma de Abarrán por el comandante Villar, haciendo referencia exacta de los hombres y pertrechos de guerra que se invirtieron en la operación.

Hace comparación con la evacuación violenta por nuestras tropas en esta posición, que fué donde se inició el desastre.

Se da lectura de varios telegramas del Alto Comisario, dirigidos al ministro de la Guerra, dando cuenta de la caída de Abarrán.

Comenta las consecuencias, tanto políticas como militares, funestas por una y otra parte.

Se hace notar cómo el general Berenguer, después de la conferencia que tuvo en Sidi-Dris, telegrafió al Gobierno expresándole su satisfacción por la marcha de las operaciones de avance, pocos días antes de la catástrofe, y manifestando que continuaba la labor de conquista.

En el expediente se pudo comprobar cómo desde primero de julio se notaban núcleos grandes de moros que hostilizaban con fuego de fusilería las posiciones españolas más avanzadas.

Que para evitar esto se debió tomar la loma de los Arboles, importante por su situación estratégica, no haciéndose así, dando lugar a que la tomara el enemigo después de la pérdida de Abarrán.

Los heridos fueron trasladados a Manresa.

Disposiciones oficiales

Madrid 21. La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones: Nombrando inspector general del Trabajo a don José Marvá y disponiendo se encargue de la Dirección general del Trabajo.

Real orden disponiendo pase a situación de excedencia voluntaria sin sueldo, a don Juan Navarro Reverter jefe, de administración de primera clase del cuerpo de letrados de la subsecretaría de Gobernación.

Dispensando que por las Delegaciones de Hacienda y demás dependencias, se satisfagan al jefe de Carabineros encargado de la habilitación, las cantidades que por conceptos de aprehensión correspondan a las fuerzas de dicho instituto.

Un gobernador enérgico

Zaragoza 21. El nuevo gobernador, don Manuel Semprún, ha decretado la prisión de un confitero que se le encontró unas pesas dispuestas para robar 38 gramos en cada pesada que hiciese.

Además ha dispuesto la clausura del establecimiento, poniendo a disposición del juzgado al desahogado confitero.

La medida ha sido muy aplaudida por todo el vecindario.

Noticias de Barcelona. Barcelona 21. Accidente automovilista. En el lugar conocido por la Corbatera, un automóvil que regresaba a Barcelona volvió a consecuencia de un falso viraje.

Resultaron heridos el mecánico que es de nacionalidad francesa, que sufre además conmoción visceral, Juan Prast, que presentaba la fractura de la clavícula izquierda, otro individuo apellidado Monserat y tres mujeres que se produjeron lesiones de pronóstico reservado.

Los heridos fueron trasladados a Manresa. Regreso del Capitán general. Ha regresado de Madrid el Capitán general de Cataluña, señor Bartera.

Ex alcalde a prisiones. Ha sido detenido e ingresado en prisiones militares el ex alcalde de esta capital don Alberto Bastardo.

Notas palatinas

Madrid 21. El Rey marchó esta mañana a Galapagar, donde pasa el día. Don Alfonso ha enviado el pésame al embajador de la Argentina por la muerte de una hermana suya.

También envió el pésame a la familia del pintor fallecido, Juan Camba.

La reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y del marqués de Bendaña, estuvieron esta mañana visitando el Museo Romántico.

El príncipe de Asturias, acompañado de su profesor, señor Loriga, asistió a nuevos festejos organizados por el regimiento del Rey, celebrando el ascenso del príncipe heredero.

Choque de una motocicleta

Pasajeros muertos. Lisboa 21. Al tomar una curva de la carretera del campo de Lisboa, una motocicleta chocó contra un parapeto.

Los ocupantes cayeron despeñados a un barranco. El dueño de la moto, el conductor y una mujer resultaron muertos.

CONSEJO DE GUERRA

Madrid 21. En el aeródromo de Cuatro Vientos se ha verificado Consejo de Guerra contra el soldado de aviación Isabelino Benito, por el delito de robo y falta al honor militar.

Presidió el teniente coronel don Carlos Berbel. El fiscal pide para el procesado la pena de nueve años, cuatro meses y ocho días de prisión.

El defensor, teniente de complemento de aviación don Antonio Vidal, solicitó la absolución. La causa quedó pendiente de fallo, que será secreta hasta la sanción de la superioridad.

Las niñas desaparecidas

Continúa el misterio. Madrid 21. Siguen sin parecer las infelices niñas cuyo misterioso secuestro preocupa tanto a la opinión.

Lo del expreso de Sevilla

El Ayuntamiento de Madrid gratifica a los serenos. Madrid 21. El Ayuntamiento ha acordado gratificar a los serenos que dieron la pista para descubrir a los autores del asesinato y robo de los ambulantes del expreso de Sevilla.

Se les entregará a cada uno de ellos 500 pesetas como satisfacción de la Corporación municipal por la labor que han realizado para ayudar a la justicia.

El Directorio se reúne y trata de los presupuestos

Madrid 21. A las siete de la tarde se reunió en la Presidencia el Directorio, tratando de la formación de los próximos presupuestos.

El Directorio se reúne nuevamente

Madrid 21. A las once menos cuarto de la noche se reunieron en el ministerio de la Guerra los restantes miembros del Directorio, que continúan ocupándose de los próximos presupuestos.

Periódico suspendido y multado

Barcelona 21. Por no llevar las galeradas a la sensura, ha sido multado con quinientas pesetas el «Correo Catalán», y suspendida su publicación ocho días.

Continúa el Consejo de Guerra contra Berenguer y Navarro

Sigue el Fiscal. Madrid 21. Continúa la vista del proceso. El Fiscal analiza la posición de los puestos abandonados y las guarniciones existentes.

EL VIAJE DE PRIMO DE RIVERA

Madrid 21. A las ocho de la tarde los generales del Directorio marcharon a la estación de Madrid a despedir a Primo de Rivera, que salió para Sevilla.

Le acompañan los generales Valespinoza y Hermosa, el subsecretario de Justicia, el director general de Seguridad y el director de Administración local.

Acudieron también a despedir al señor Primo de Rivera otras muchas personalidades y autoridades.

El general y el pipiolo, el marqués y el menestral usan el Lijón del Polo, el mejor licor dental.

Noticias de Barcelona

La Alcaldía. Barcelona 21. Se ha posesionado accidentalmente de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don José Forsa.

Pérdida de un vapor. Se tienen noticias de haberse perdido en las costas de San Luis el vapor «Gregorio I».

Se instruyen oportunas diligencias. Sindicalistas libertados. Han sido libertados ocho sindicalistas que se encontraban detenidos.

Un asesino, se suicida. La Guardia civil tuvo conocimiento que en las cercanías de Matglat estaba refugiado Juan Clemente, autor del asesinato cometido hace varios días y que costó la vida a dos personas, siendo además herida otra.

Un perro extrajo la presencia del asesino a la puerta de una cueva situada en aquel lugar; con sus ladidos llamó la atención de la Benemerita, que se dirigió presurosa al sitio.

El criminal, al verse descubierto, penetró dentro de la cueva y se disparó dos tiros en la sien derecha, cayendo al suelo muerto.

Cuando la Guardia civil entró en la cueva encontró al criminal exámine en un charco de sangre.

España en Marruecos

Sin novedad. Madrid 21. Noticias oficiales de Marruecos participan no ocurre novedad en aquella plaza.

El decreto sobre alquileres

Madrid 21. «La Gaceta» de mañana domingo publicará un Real decreto prorrogando el vigente sobre alquileres.

FALSOS RUMORES

Madrid 21. Se afirma que son completamente falsos los rumores que han circulado estos días respecto a la situación en que quedan los funcionarios excedentes del Estado.

Para no perjudicarlos se estudian las soluciones que menos molestias les causen. Los que se declaren excedentes continuarán en activo con el sueldo íntegro.

Intento de rapto fracasado

Madrid 21. Los agentes de policía del distrito de la Universidad trabajan con actividad durante toda esta mañana para descubrir al autor de otro intento de rapto de una joven.

Ayer, al regresar del colegio una niña de once años, y en ocasión de marchar por el paseo de Alberto Aguilera, se le acercó un señor elegantemente vestido que descendía de un automóvil.

Con promesas y halagos intentó llevarse a la niña; pero ésta, asustada, rompió a llorar.

Al llanto de la niña acudieron varias personas, pero el auto partía velozmente.

Sin embargo, hubo quien se fijó en el número del auto y lo ha puesto en conocimiento de la policía, por lo que ésta confía en el éxito de su gestión.

Obsequio a Cavalcanti

Madrid 21. El próximo día 29 se celebrará en el restaurant «Las Huertas» un banquete con que los jefes de la guarnición obsequian al general Cavalcanti por su reciente ascenso.

Consejeros procesados

Valencia 21. La Audiencia ha dispuesto el procesamiento del gerente y Consejo de Administración de la Compañía del ferrocarril a Utrilla, acusados de estafa.

La noticia, al conocerse, ha producido impresión. Tormentas formidables. Oviedo 21. En los pueblos del distrito de Infesto han descargado formidables tormentas de granizo.

Muchas casas sufrieron desperfectos y numerosos árboles fueron derribados. Las pérdidas son considerables.

La Asociación de Toreros

Corrida benéfica. Madrid 21. Se han ultimado los detalles para la corrida a beneficio de la Asociación de Toreros. Esta se celebrará el martes próximo, con ganado de Antonio Pérez, de Salamanca, y alternarán las espadas Chicuelo, Marcial Lalanda y Villalta.

La corrida será presidida por bellas y simpáticas artistas, dos de las cuales, montando a caballo, pedirán las llaves, habiendo sido designadas para ello Amparito Medina y la Miralles.

Actuará de asesor el presidente de la Asociación, Ricardo Torres (Bombita). Los toros lucirán bonitas moñas y las banderillas serán de lujo.

Se han hecho tres medallas de oro con recordatorios, que serán entregadas a los tres que mejor queden en la fiesta, actuando para ello un jurado compuesto por los críticos taurinos de Madrid.

POMADA CEREJO. cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, enfermos piel.

Periodista en la cárcel

A pesar de las gestiones que se hacen para que se le ponga en libertad, continúa en la Cárcel Modelo el redactor de «El Diluvio», señor San Juan.

Un entierro. Esta tarde se ha verificado el entierro de la madre política del alcalde señor Alvarez de la Campa.

El acto ha constituido una gran manifestación de duelo. Visita de marinos. Varios oficiales de Marina del vapor «Reina Victoria» visitaron hoy al medio día la Escuela de Guerra donde fueron obsequiados con un te.

Hotel Rosario

JAEN. PLAZAS PARA AUTOMOVILES. Auto a los Trenes. SARTA. La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62. ORINA. Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones.

Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA).

Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barmos, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos.

PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA.

EL LEGÍTIMO MALTE KNEIPP SE RECONOCE FACILMENTE

entre sus similares por llevar cada paquete EL RETRATO DEL ABATE KNEIPP, que es su marca registrada. Producto fabricado en España. De venta en Colmadros, etcétera, en paquetes de 100, 250, 500 gramos, y 1 kilo al precio de pesetas 5 el kilo.

Doctor Angel Galvo - Flores. MÉDICO MAYOR DE SANIDAD MILITAR. EX-ALUMNO EN SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE Enfermedades de la Piel y Secretas. De 1 a 4. EMBOVEDRADO CARRERA, núm 36.

Lámpara de cuarzo HAELSMIDT. Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA).

El nuevo Estatuto de Tánger

Cuando regirá. Tánger 21. La comisión de juristas británicos y españoles ha terminado la redacción en inglés y en castellano del nuevo Estatuto de Tánger.

Este comenzará a regir el día primero de Agosto próximo, en vez del primero de Julio.

Los huérfanos del Ejército

Madrid 21. Se tienen noticias de que en los próximos presupuestos se establecerá el Colegio de Huérfanos del Ejército, en las mismas condiciones que lo está el de la Marina.

Las subsistencias en Madrid

Bajan las patatas. Madrid 21. Las autoridades, después de eficaces gestiones, han conseguido una nueva baja en el precio de las patatas, normalizando por completo el mercado.

Un licenciado del Tercio atraca a cuatro pobres trabajadores

A la Guardia civil de Trasmulas han denunciado Paulino Leones Romo, Francisco Pérez Marín, Juan López Jiménez y Sergio Zorrilla Navas, que cuando se dirigían al cortijo de «Las Piedras»...

La Benemérita ha averiguado que el sujeto en cuestión se llama Francisco Dueñas Salas, vecino de Alhendín, que ha servido en el Tercio Extranjero, y se le busca para capturarlo.

En la noche del 18 del corriente enterose la Guardia civil de Alhendín que el Francisco Dueñas se encontraba albergado en la casa número 12 de la calle piceta del Barranco, propiedad de Antonio Salinas López, y allí se personó la Benemérita, registrando la finca y las inmediatas, encontrando en la bohordilla de la casa colindante al autor del robo en desdoblado, oculto entre unas esteras.

Recuperó la Benemérita 28 pesetas 80 céntimos, e interrogado el Francisco Dueñas, éste confesó que sólo le quedaban 47 pesetas 20 céntimos, porque el resto de lo robado se lo había entregado a su esposa.

El que lo albergaba, Antonio Salinas, al enterarse de que a su puerta llamaba la Guardia civil, se fugó por la puerta del corral.

Dueñas ha sido puesto a disposición del juzgado de Pinos Puente.

DOS HOMBRES MUEREN DESPEÑADOS

En el sitio La Mazmorra, término de Alhama, al ir a recoger unas ovejas que pastaban al borde del tajo allí existente, los vecinos Miguel Villarraso Triviño y Francisco López Ortigosa, de doce y cuarenta y cuatro años de edad, pastores, tuvieron la desgracia de caerse por el mencionado tajo, desde una altura de 25 metros, fracturándose ambos la base del cráneo y quedando muertos en el acto.

El juzgado ordenó la recogida de los cadáveres del lugar del suceso y la práctica de las oportunas diligencias sumariales.

Un protector de la infancia

Encontrándose en la plaza de Bibarrambilla el niño Francisco Fernández de Moya, fué maltratado por el vendedor ambulante Rafael López Granero, de 36 años.

Una pareja de Seguridad acompañó al pequeño al hospital de San Juan de Dios, donde fué asistido de contusiones en la nariz.

El agresor fué detenido, pasando a la Comisaría de Vigilancia.

Los autores de una agresión

Compareció en la Comisaría de Vigilancia Francisco Bermúdez Heredia, manifestando que conoce a los autores de la herida que sufre Antonio Díaz Almagro, el cual, durante la madrugada del 20, fué agredido en el Triunfo.

Los agresores son los gitanos Antonio, Juan José y Manuel Heredia Vall-cillos, que se marcharon a Guadix, donde residen.

Detención del autor de un robo

La guardia de Seguridad detuvo a Francisco Fernández Martínez, autor del robo de una caballería en la provincia de Córdoba.

Dicho sujeto es el que anoche se dio a la fuga cuando iba a ser detenido en la Posada donde se hospedaba.

Como se recordará, huyó por el callejón de la Fuente Nueva, donde le persiguió una pareja de Seguridad, cayendo al suelo el guardia 55, que resultó lesionado.

Los maridos cariñosos

En la Comisaría de Vigilancia presentó una denuncia María Moya Martín, que en la actualidad se halla en el Hospital de San Juan de Dios, manifestando que el día 18 del actual fué maltratada de obra por su esposo Manuel Fernández Ginés, el cual le causó lesiones graves en la pierna y brazo izquierdo, por cuyo motivo se encuentra en dicho establecimiento.

Agrega la denunciante que fué a visitarle su «enamorado» esposo, para anunciarle que volvería a maltratarla cuando saliese del Hospital.

de la piel. SARNASALPILLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

La iluminación de la Alhambra

Anoche se verificó la iluminación de los paseos de la Alhambra con los reflectores.

Las diversas tonalidades con que se iluminaron, dieron un aspecto agradabilísimo a los bellos parajes.

El público, en gran número, acudió a presenciar el espectáculo, mostrándose más complacido que en noches anteriores.

Es de esperar que en noches sucesivas se logre el completo éxito deseado.

ZENITH



DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastuosas ostentaciones de lujo, (danos siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.

Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero.

Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas a contado.

EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

VISITE USTED LA

Feria de Muestras

Fíjese en el Stand 50, y verá cómo aplicando el arte de la albardonería a la ornamentación, se puede conseguir tener adornadas las habitaciones con tapices y aplicaciones bordadas del más puro estilo árabe.

Si algo de ello le interesa, diríjase a

Gabriel Galdó Murciano

MESONES 30 - GRANADA

DE OCASION

Se vende un lavabo con espejos, dos palanganes y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanas, propio para barbería.-Razón, calle de Cobas, 10.

LA INNOVACION

Almacén de Tejidos y Novedades

REYES CATÓLICOS, 23

Extensos surtidos en artículos de gran fantasía para señoras y trajes para caballeros.

La casa que más barato vende y por su sistema de precios seriamente fijos y reducidos, es la preferida del público.

No compren sin antes conocer nuestros precios.

Se dan cupones para el regalo de MIL PESETAS en géneros a elección, que mensualmente hace esta casa a su clientela.

Ventas al contado, admitiéndose en pago los CHEQUES-BILLETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 13.

JOSÉ GONZALEZ

OPTICO

Gafas.-Lentes.-Prismáticos. Gemelos de teatro.-Barómetros y material fotográfico

Mesones, 38. -- Granada

HOTEL MIRAMAR

(Almuñécar)

En este moderno establecimiento se han hecho esta temporada grandes reformas de comodidad y embellecimiento, habiendo aumentado las habitaciones frente al mar en número considerable.

Su cocina no tiene rival, por estar al frente un maestro de gran fama, y su propietario no omite sacrificio para el mayor bienestar de su distinguida clientela.

Dr. A. López Vilodres

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENERÉAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

SARNA

ANTISARNICO MARIL. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Advertisement for Ford trucks. Text: 'En el autocamión Ford tiene usted, industrial o comerciante, el auxiliar más valioso de su industria o su comercio. Gracias a él, puede usted enviar sus mercancías con la rapidez que necesitan sus clientes. El más seguro; el de mayor resistencia; el más económico. Ford Motor Company S.A.E. Dígidímedis a los agentes FORD.' Includes an image of a Ford truck.

Advertisement for F. ORTI - INGENIERO. Text: 'TALLERES MECÁNICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE GRAN CAPITÁN 18 BAJO. -- GRANADA'.

Advertisement for YER purgante. Text: 'PURGANTE YER EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS PRECIO 0,40 Ptas.' Includes an image of a child holding a sign.

Advertisement for Vapores Correos franceses. Text: 'Vapores Correos franceses DE LA Societé Générale de Transportes Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el día 12 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Precios en 3.º De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pis. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, idem, idem Para los de Tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.-Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas e ignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Principe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA'.

Advertisement for MAQUINARIA AGRÍCOLA. Text: 'DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS ERABANT, IDIYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos. Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA'.

Advertisement for Academia preparatoria 'Nra. Sra. de las Angustias'. Text: 'Carreras militares - Correos Calle de S. Matias, 23 (frente al Gobierno militar).--Granada Directores: Don Luis Medrano Padilla, comandante de Artillería Don Antonio de Fuentes Cervera, capitán de Infantería. Alumnos ingresados por este Centro desde el año de su fundación Año 1919.-Don Luis Guarnier Vivanco, obtuvo el NUMERO UNO, (a los catorce años de edad), en la Academia de Infantería. Año 1920.-Don Alfonso Pardo García, en las Academias de Artillería y de Infantería; don José Castillo Sáez, en la Academia de Infantería. Año 1921.-Don Francisco Escobar Fernández, en las Academias de Ingenieros y de Artillería; don Ricardo Pérez García, en la Academia de Caballería; don José Uceda Valderrama (a los catorce años de edad), en la Academia de Artillería. Año 1922.-Don Arturo Comas Tarragona y don José Ruiz Cabello Osuna, en la Academia de Artillería; don Nicolás Eguaras Ibañez, en la Academia de Caballería; don José Cabello Alcaraz, en la Academia de Infantería; don Francisco Bermúdez de Castro Zafra Vázquez y don Francisco de Luna García, en la Academia de Artillería. (Estos dos últimos alumnos fueron preparados por completo en sólo ocho meses de asistencia a clase). Año 1923.-Don Juan Espinazo Almoguera, en Infantería; don Julio Quites Merino, en Infantería; don Andrés López de Hierro y Marín, en Caballería (súm. 11); don Narciso Bermúdez de Castro Zafra Vázquez, en Infantería; don Antonio Gasco Hernández, en Infantería. Año 1924.-Don Juan Vilchez Fernández, en las Academias de Ingenieros y Artillería; don Eduardo López Fuertes, en Infantería; don Francisco Márquez Yanguas, en Caballería; don Miguel Fernández Gámez, en Infantería; don Mariano San Frutos Moreno, en Intendencia. (Este último alumno, obligado por fuerza mayor, dejó de concurrir a este Centro los dos últimos meses. Esta Academia continúa siendo favorecida por los señores aspirantes debido al resultado alcanzado en todas las convocatorias Internas - Externas - Medio pensionistas Los alumnos internos disponen de habitaciones higiénicas; reciben excelente trato en la manutención y están bajo la dirección inmediata de un señor Sacerdote y la superior del Director de servicio. Se facilitan gratuitamente Reglamentos e informes'.

Advertisement for LA ROSARIO. Text: 'LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierrauca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. - SANTANDER.'

Advertisement for Malte Kneipp. Text: '¡Calmará su nerviosidad! substituyendo otras bebidas por MALTE KNEIPP Antinervioso, nutritivo, refrescante. Llévase el retrato del padre Kneipp, es legítima. De venta en colmados, etc. en paquetes de 100, 250, 500 gramos y 1 kilo, al precio de pesetas 5 el kilo. Depositario, Juan Casares Aguilu.-Bibarrambilla, 14, Granada.'

Advertisement for LA FAVORITA. Text: 'LA FAVORITA MESONES, 49 : PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad 3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA Lámpara de filamento metálico "La Favorita" PESETAS. 0'95'.

Advertisement for Agricultores. Text: '¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID'.

Advertisement for PIANOS BARATISIMOS. Text: 'PIANOS BARATISIMOS! Se ha recibido una gran remesa de pianos y auto-pianos, con gran rebaja de precios.-Hay Pianos de marca extranjera, desde 400 pesetas y Autopianos, desde 8.000 pesetas. Rollos para Autopiano de 65 y 88 notas, y música de todas clases, con un descuento considerable. E. Montero. En su nuevo local, Carrera de Genil, 4 El Banco Hipotecario de España hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un período de 5 a 50 años. Para informes y detalles completos, dirijirse primeramente al Agente de Préstamos para EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Don José Martín Payar.-Gran Vía número 5.-Hotel Paris'

Espectáculos

Teatro o Gran Capitán

Hoy se despiden del público granadino las insignes artistas que con un extraordinario éxito vienen actuando en este magnífico y cómodo parque de verano.

La genial cancionista de aires regionales Pilar García, tan amada y aplaudida del público granadino, cantará las más escogidas canciones de su extenso repertorio.

La simpática bailarina Matilde Figueroa igualmente bailará lo más saliente y aplaudido de su repertorio.

Salón Regio

Con las funciones de hoy se despiden del público granadino la excelente compañía de comedias que con tan feliz acierto ha venido actuando en este elegante salón.

Para esta tarde, a las siete, se anuncia la primorosa comedia en tres actos, adaptación española de Tedesky del Toro, titulada «Adiós juventud», desempeñada por toda la compañía y en la que Luisita Rodrigo consigue uno de sus más resonantes éxitos.

En la función de noche se representará el inmortal drama de don Benito Pérez Galdós, arreglada para la escena por los eminentes hermanos Quintero, «Marianela», en cuya obra, no hay que decir que la bellísima y genial Luisita borda maravillosamente su difícilísimo papel, secundada por las principales partes de tan notable Compañía.

Teatro Cervantes

Hoy domingo se dan en este teatro tres funciones, a las siete, a las diez y a las once y media, y en todas tomará parte la genial artista e inimitable estrella de variedades, «Dora la Cordobesita», con repertorio nuevo, y además trabaja la cancionista «Estela», la pareja de bailes Gil-Arlón y los inmejorables escéntricos cómicos ingleses «Cole and Rags».

Para mañana lunes se prepara en este teatro un programa monstro, con el estreno de un número puramente granadino del maestro Font, el mejor intérprete de música albacinera, por «Dora la Cordobesita».

Teatro Isabel la Católica

Hoy domingo se celebran en este teatro dos escogidas funciones por tarde y noche, y a base de los programas más selectos. En la función de tarde, dedicada a las señoras, se anuncia la bonita zarzuela «La Alaciana», y la de gran éxito que aún queda muchas familias sin conocer «La Montería». Para la sección de las diez y media, el programa es extraordinario, pues se representa la gran zarzuela «El tambor de granaderos» y la indiscutible éxito en Madrid «La Granera de Arlés».

Los dos programas ofrecen atractivo y esperamos ver el teatro lleno de público distinguido.

Mañana, lunes, se estrena la zarzuela de más éxito en España «Doña Francisquita», para la que desde ayer se despacha en contaduría con el 15 por 100.

Para en caso de devolución por causa cualquiera, la empresa de los dos teatros no responde de más precio que el fijado en los programas.

Un hombre ahorcado

En Pinos del Rey, el vecino Nicolás Cabo Rodríguez se ha suicidado ahorcándose en su domicilio, casa número 3 de la calle del Aire.

Para ello ató una soga de esparto a una viga de una habitación, colgándose.

Se cree que el suicida cometió el acto que le ha privado de la existencia, víctima de un ataque de locura.

No hará calor

Con los caprichosos y baratos Abanicos «Polo Norte», (0'10 pias); Quitasoles de «Sombra opaca» para señoras y niñas (3 pesetas); Tapetes y linternas de mesa «Decorados» (6 pesetas); Collares pendientes, Peñas de adorno y tejía, que ha recibido EL REGALO, Plaza Bib-Rambla, 21, que constantemente se ve lleno del público discreto de Granada.

CRONICA DE LA REGION

De Santafé

Por el pleno de nuestra Audiencia Territorial, ha sido nombrado juez municipal de Santafé, don Luis Nazario Ortiz-Morales, culto abogado y rico propietario de esta.

Nuestra enhorabuena a dicho señor, y felicitamos al pueblo de Santafé por tener al frente del juzgado al que con tanto acierto viene desempeñando dicho cargo.—El correspondiente.

De Dárcal

Como en años anteriores, solemnemente tuvo lugar el acto religioso de salir, bajo palio, S. D. M. en manos del párroco don Rafael Ponce de León, seguido de las autoridades y de la banda de música con su maestro don Valentín García.

Recorrió las principales calles, estando todas muy bien adornadas con flores y vistosas colgaduras; hizo parada en un altar adornado artísticamente por las simpáticas señoritas Adela y Angustias Díaz, Pilar Robles, Pepita y Encarna Noguerol, Ramona Jorge, Pura y Lola Ruiz y Antonia Padial.

También hizo parada en otros dos muy bien adornados por señoritas, que pusieron todo su esmero.

No quiero dejar de dar las gracias a la banda de música por su amabilidad tocando ante los altares su escogido repertorio, sólo con la indicación de las señoritas Encarna Noguerol y Soledad Ruiz, que instalaron un precioso altar en el Barrio Bajo. Dárcal 19 Junio 1924.—Antonio Ruiz.

Noticias militares

Servicio de la plaza para hoy

Parada: Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de Caballería, don José González Camó.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don José Ombraña Flores.

Hospital y provisiones. 4.º capitán de Artillería, don Fernando Martel Viniagra.

Imaginaria: 5.º capitán de Artillería, don Francisco de Artega Fernández.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E. El Comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

El Gobernador militar

Por enfermedad del General de la división y Comandante militar de la plaza y provincia don Pedro García Roura, hace entrega de ambos cometidos al general de brigada de Infantería don Arturo Nario Guillermety, a quien por ordenanza corresponde.

GUARDIA CIVIL

La de Izmalloz ha detenido por jugar a los prohibidos, a Enrique Lorente Garrido y dieciocho más.

La de Algarinejo a Cristóbal Guzmán, que insultó al representante de la Compañía de fluido eléctrico, Francisco Ruiz Gálvez.

La de Lanjarón a Justo Jiménez, por herir con un palo a José Suárez.

La de Atarfé a Juan José Cortés, que hirió con una hoz a Francisco Santiago.

La de Campotéjar comunica, que a Valentín Moya le han robado un burro, ignorándose los autores.

La de Huéscar ha detenido a José Expósito Rodríguez y Antonio Expósito, por robo de 25 gallinas.

La de Murias a Cecilio Antilla, por hurto de lena.

La de Campotéjar a Manuel Jiménez, para cumplir arresto por uso de armas.

La de Zúbia a Narciso Arquellada y Rafael Reyes, por escándalo y embriaguez.

La de Almuñécar a Juan Guerrero Ramirez por hurto de un cerdo.

La de Montefrío a Agustín Lara García, por lesiones a bocados a Pedro Cabello.

Fábrica de cola

DE M. MORAL. Esta acreditada cola cumple con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo el mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo, 1, frente a San José

SE VENDEN

2000 sacos de azúcar, nuevos. Darán razón, Ventanilla, 9 (San Juan de Dios).

EFEMÉRIDES

DE

EL DEFENSOR

Día 22 de Junio de 1881

Se terminó el cuadro de Mariana Pineda, que es una composición histórica notable. Representa el locutorio de Santa María Egipcíaca, en el momento que el alcalde don Ramón Pedrosa, en compañía de un escribano, llega por la ilustre víctima con el propósito de llevarla a la cárcel. Esta noche hubo velada en la

Alhambra, cuyos paseos estaban profusamente iluminados.

Con motivo de las fiestas los rateros cometieron infinidad de hurtos, siendo numerosas las detenciones verificadas por la policía.

Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

HIELO-NIEVE VARELA, 7

Envío a todas partes Tubos - refresco - helados

FOOT-BALL

Esta tarde, a las siete en punto, se verificará en el campo de Cocheras un partido de campeonato, grupo C, entre el Jerez F. C. y el Real Español.

Los éxitos recientes del equipo granadino ha llegado a interesar muy seriamente a los aficionados a este deporte.

Ya están eliminados de este campeonato Almería F. C. y F. C. Malagueño, quedándole tan sólo luchar con Jerez F. C. y últimamente con Sevilla.

Si continúan jugando con el interés que hasta aquí es seguro que serán campeones y tendremos un once granadino que nos representará honrosamente en donde se presente. Será árbitro el señor Balaguer.

Un herido

Se le ha disparado la pistola

En el Hospital de San Juan de Dios ingresó el vecino de La Peza, Antonio Sánchez Vélez, de 32 años, que sufre herida por arma de fuego en la ingle derecha.

Dijo que la herida se la había producido al dispararsele casualmente una pistola que llevaba en la cintura.

Se le encamó en la Sala de San José.

Un alcalde a la cárcel

La Guardia civil de Jerez del Marquésado ha prestado auxilio al delegado gubernativo de Guadix, a requerimiento de dicha autoridad, en el pueblo de Albuñán, con motivo de hallarse instruyendo expediente contra el alcalde del mismo don Antonio García Contreras, el cual ha sido detenido e ingresado en la cárcel del partido.

No dice las causas del expediente ni de la detención la referida Benemerita, en el oficio que sobre este asunto ha dirigido al Gobierno civil.

ORRONAFF

Se encuentra en Granada, donde pasará las fiestas del Corpus, el distinguido paisano Orronaff, aplaudido artista de ilusionismo.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.

Venta: Barcelona, Farmacia Bertran, Junqueras, núm. 11; Granada, Droguería Argentina, Alhóndiga, núm. 2 y buenas Farmacias.

Solución Cases

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL. PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas, la recomendada en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC. Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia.

Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, Plaza de Santa Ana, 11 - Barcelona

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

PARA CEREALES. PIENSO NUTRITIVO. El molino IDEAL legitimo. CONSTRUCCION ALEMANA. HUGO KATTWINKEL. ALMACENES DE MAQUINARIA.

Por las fiestas del Corpus

Si quieren ustedes vestirse bien, barato, rápidamente y a la última moda de París y de Londres, vayan a la POSADA DEL SOL, calle de Alhóndiga, que encontrarán un gran surtido de trajes hechos para vestir y trabajar, de 13 a 60 pesetas.

Pantalones sueltos, de 5 a 12 pesetas; pantalones y trajes de niños, de 2 a 12 pesetas. Todo a medio precio de su valor. Regatear es molestar. LA BARATURA

Indicador económico. Sección especial por palabras. De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos.

GRATIS. Una petaca de piel extra, le será entregada mediante canje de cien tapas de NIKOLA o de ciento cincuenta de CLASICO. El canje se efectuará en Granada durante los meses de Junio y Julio, en el domicilio del Sr. Mata, expendiaria de tabacos, calle de Reyes Católicos.

Almacenes San José. Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras. GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños. Lienzos, Holandas y Mantelerías de hilo. Ropa blanca confeccionada.

LOTERIA NACIONAL. LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado hoy. PREMIOS MAYORES. PREMIOS MENORES. Premios con 2.500 pesetas. Premios con 500 pesetas.

Table with columns for prize amounts (e.g., 709 773 807 824 828 834 889 915 938 942) and corresponding numbers.

AIGLON AUTO-OIL. El Lubrificante Perfecto. Table with columns for different oil grades (Siete mil, Once mil, etc.) and their respective numbers.

Table with columns for prize amounts (e.g., 389 399 428 438 446 454 482 510 124 556) and corresponding numbers.